Контрольна робота 

Що таке кутова та лінійна швидкість. Обертання Землі?

Що таке гори, як їх класифікують за походженням та абсолютною висотою. Як відбувається нагрівання повітря атмосфери
1. Що таке кутова та лінійна швидкість 

обертання Землі?

За формою Земля близька до еліпсоїда, сплюсненому з полюсів і розтягнутому в екваторіальній зоні. Середній радіус Землі 6371,032 км, полярний —6356,777 км, екваторіальний —6378,160 км. Маса Землі 5,976·1024 кг, середня щільність 5518 кг/м3. 

Земля рухається навколо Сонця із середньою швидкістю 29,765 км/з по еліптичній, близькій до кругової орбіти (ексцентриситет 0,0167); середня відстань від Сонця 149,6 млн. км, період одного звертання по орбіті 365, 24 сонячної доби. Обертання Землі навколо власної осі відбувається із середньою кутовою швидкістю 7,292115·10-5рад/з, що приблизно відповідає періоду в 23 ч 56 хв 4,1 с. Лінійна швидкість поверхні Землі на екваторі - біля 465 м/с. Вісь обертання нахилена до площини екліптики під кутом 66° 33' 22''. Цей нахил і річне звертання Землі навколо Сонця обумовлюють винятково важливу для клімату Землі зміну часів року, а власне її обертання — зміну дня і ночі. Обертання Землі через приливні впливи неухильно (хоча і дуже повільно —на 0,0015 із за сторіччя) сповільнюється. Маються і невеликі нерегулярні варіації тривалості доби.

2. Що таке гори, як їх класифікують за походженням

та абсолютною висотою

А. За висотою
-         Низькі (до 1000 м)
-         Середні (від 1000 до 2000 м)
-         Високі (більше 2000 м)
Даю класифікацію рівнин за висотою. (Розповідь)
-         Низовини (до 200 м)
-         Височини (від 200 до 500 м)
-         Плоскогір'я (більше 500 м)
(Використовую мал. 39 підручника).
Б. За способом утворення
Даю класифікацію гір за способом утворення.
-         Вулканічні
-         Складчасті
-         Складчасто-брилові       
Даю класифікацію рівнин за способом утворення.
-         Первинні (Утворені за рахунок підняття літосфери).
Причорноморська, Західносибірська
-         Вторинні (Утворені на місці колишніх гір).
Східноєвропейська (Або річковими наносами).

Амазонська низовина
          В. За віком
-         Старі
-         Молоді
 Г. За зовнішнім виглядом
-         Різновидність гір (шпилясті, згладжені)
-         Різновидність рівнин (рівні, горбисті)
3. Як відбувається нагрівання повітря атмосфери

Атмосфера (від грец. атмос - пара і сфера - оболонка) - це газоподібна оболонка Землі, що приймає участь у її добовому та річному обертанні. Вона є об'єктом вивчення метеорології. На дні цього атмосферного океану в основному і протікає наше життя. 

Повітря, на відміну від води, стискається. Тому з висотою щільність його зменшується, і атмосфера поступово, без різкого переходу, зникає. 

Половина всієї маси атмосфери зосереджена в нижніх 5 км, три чверті - в нижніх 10 км, дев'ять десятих - в нижніх 20 км. 

Температура повітря є однією з головних метеорологічних величин. Всі явища та процеси, що відбуваються в органічному та неорганічному світі, безпосередньо пов'язані з термічними умовами навколишнього середовища. Крім того, температура повітря визначає характер і режим погоди. 
Всі ми інтуїтивно відчуваємо, що таке температура. Рукою можна грубо відрізнити холодне від гарячого, однак ми знаємо, що при цьому неважко припуститись і помилки. 

З висотою температура повітря змінюється в різних шарах і в різних випадках по-різному. У середньому вона спочатку знижується до висоти 10-15 км, потім зростає до 50-60 км, потім знову падає і т.д. 

Температура повітря, а також землі і води в системі СІ виражається в градусах міжнародної температурної шкали, або шкали Цельсія (°С), загальноприйнятої у фізичних вимірах. Нуль цієї шкали припадає на температуру, при якій тане лід, а 100 °С - на температуру кипіння води (те й інше при тиску 1013 гПа). 

Поряд із шкалою Цельсія широко поширена (особливо в теорії) абсолютна шкала температури (шкала Кельвіна). Нуль цієї шкали відповідає повному припиненню теплового руху молекул, тобто найнижчій можливій температурі. По шкалі Цельсія це буде -273,15 °С (на практиці за абсолютний нуль нерідко приймається -273 °С). Одиниця абсолютної шкали, називана Кельвіном (К), дорівнює одиниці шкали Цельсія: 1 К = 1°С. По абсолютній шкалі температура може бути тільки додатною, тобто вище абсолютного нуля. 
У формулах температура по абсолютній шкалі позначається через Т, а температура по Цельсію - через t. Для переходу від температури по Цельсію до температури по абсолютній шкалі служить формула  Т = t+273,15. 
Дуже важливу роль в атмосферних процесах грає та обставина, що температура повітря може змінюватися і часто дійсно змінюється адіабатично, тобто без теплообміну з навколишнім середовищем (із навколишньою атмосферою, земною поверхнею і світовим простором). Строго адіабатичних процесів в атмосфері не буває: ніяка маса повітря не може бути цілком ізольована від теплового впливу навколишнього середовища. Однак якщо атмосферний процес протікає досить швидко і теплообмін за цей час малий, то зміну стану можна з достатнім наближенням вважати адіабатичним. 

Якщо деяка маса повітря в атмосфері адіабатично розширюється, то тиск у ній падає, а разом із ним падає і температура. Навпроти, при адіабатичному стисканні маси повітря тиск і температура в ній зростають. Ці зміни температури, не зв'язані з теплообміном, відбуваються внаслідок перетворення внутрішньої енергії газу (енергії положення і руху молекул) у роботу або роботи у внутрішню енергію. При розширенні маси повітря робиться робота проти зовнішніх сил тиску, так називана робота розширення, на якій затрачається внутрішня енергія повітря. Але внутрішня енергія газу пропорційна його абсолютній температурі, тому температура повітря при розширенні падає. Навпроти, при стисканні маси повітря робиться робота стискання. Внутрішня енергія розглянутої маси повітря внаслідок цього зростає, тобто швидкість молекулярних рухів збільшується. Отже, зростає і температура повітря. 

